PROTOKÓŁ NR LIV/2014


LIV sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 24 września
2014 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 12.15

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 20 radnych.

Nieobecny radny: Stanisław Zmaczyński. 


Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta 
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta 
6. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście LIV sesji
8. Media - prasa, radio, telewizja


(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)


	Przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek złożył wraz z Prezydentem Miasta Piotrem Romanem serdeczne podziękowania Pani Barbarze Kuciel za pracę na stanowisku Dyrektora Miejskiego Przedszkola Publicznego Nr 4 w Bolesławcu. 

Następnie Przewodniczący Rady Miasta złożył wraz 
z Prezydentem Miasta serdeczne podziękowania Pani Lizie Gargulińskiej – Przewodniczącej Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec.
	Dalej głos zabrała Pani Halina Waniak – Przewodnicząca Stowarzyszenia Reemigrantów z Bośni, ich Potomków oraz Przyjaciół, przedstawiając zebranym film z pobytu w Bośni. Przewodniczący Rady Miasta wraz z Prezydentem Miasta złożyli podziękowania Pani Halinie Waniak za pracę na rzecz Stowarzyszenia Reemigrantów z Bośni, ich Potomków oraz Przyjaciół. 

	
	Następnie Prezes PWiK w Bolesławcu Pan Józef Król zabrał głos 
w związku z jubileuszem „Pięciu wieków wodociągów i kanalizacji 
w Bolesławcu”.

	
Przebieg sesji:


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad LIV sesji. 
   

Ustalony porządek obrad LIV sesji radni otrzymali 
w zawiadomieniach, w terminie statutowym.

	Przewodniczący Rady Miasta zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu do porządku obrad dwóch projektów uchwał: 
w sprawie wymagań, jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się 
o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz w sprawie nieuznania pisma za skargę. Projekty te rozpatrywane będą jako dwa ostatnie.

	W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta zaproponował także wprowadzenie do porządku obrad,  w punkcie 6., przerwy, podczas której odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji w celu zaopiniowania dwóch w/w projektów uchwał. 

	Pozostała numeracja punktów w porządku obrad w wypadku przegłosowania przez Radę uległaby odpowiednio zmianie.

	Przewodniczący Rada Miasta poddał pod głosowanie wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad dwóch projektów uchwał: w sprawie wymagań, jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz 
w sprawie nieuznania pisma za skargę. 
	Rada Miasta przyjęła powyższy wniosek większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

	Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku obrad przerwy, podczas której odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji.

	Rada Miasta przyjęła powyższy wniosek większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Po przegłosowaniu wniosków, Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie porządek obrad i stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad LIV sesji, z uwzględnieniem zaproponowanych zmian – większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, 
w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
1. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad LIV sesji.
1. Przyjęcie protokołów LI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 25 czerwca 
2014 r., LII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 30 lipca 2014 r. i LIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 27 sierpnia 2014 r. 
1. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych 
na LI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 25 czerwca 2014 r., LII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 30 lipca 2014 r. i LIII sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 27 sierpnia 2014 r. 
1. Informacje:
5.1.	Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
1. Przerwa - wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta.
1. Informacja o realizacji budżetu za I półrocze 2014 r. 
1. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w mieście Bolesławiec”.
1. Informacja o opiece zdrowotnej w nowym roku szkolnym w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach.
1.  Raport z realizacji „Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2013 – 2015 Gminy Miejskiej Bolesławiec” w 2013 roku.
11. Projekty uchwał Rady Miasta:
11.1. w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014-2032”,
11.2. w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/203/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 września 2012 r. w sprawie podziału miasta Bolesławiec na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych,
11.3. w sprawie utworzenia na obszarze miasta Bolesławiec odrębnych obwodów głosowania w wyborach do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego i Prezydenta Miasta Bolesławiec, zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 r.,
11.4. w sprawie wyboru radnych do Miejskiej Komisji Wyborczej Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec,
11.5. w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,
11.6. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec (ul. Wąska),
11.7. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec (ul. Komuny Paryskiej),
11.8. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 6, położonego w budynku Nr 6a przy ul. Kilińskiego w Bolesławcu,
11.9. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014-2024,
11.10.  w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r.,
11.11.  w sprawie wymagań, jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami,
11.12.  w sprawie nieuznania pisma za skargę.  
12. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
13. Sprawy organizacyjne:
13.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
14. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 


Ad 3. Przyjęcie protokołów LI sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 25 czerwca 2014 r., LII sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 30 lipca 2014 r. i LIII sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 27 sierpnia 2014 r.


Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokoły LI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 25 czerwca 2014 r., LII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 30 lipca 2014 r. i LIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 27 sierpnia 2014 r., były wyłożone do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokoły zostały przyjęte bez zmian i poprawek. 

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na LI sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 25 czerwca 2014 r., LII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 30 lipca 2014 r. i LIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 27 sierpnia 2014 r.


Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w glosowaniu, do akceptującej wiadomości. 

SPRAWOZDANIE – zał. nr 4


Ad 5. Informacje:

5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
         				
      INFORMACJA – zał. nr 5 


W dyskusji udział wzięli: 

Radny Mirosław Sakowski poinformował, że na ręce radnych wpłynęło pismo od mieszkańców ulic Herberta, Rzemieślniczej, Niepodległości 
w sprawie budowy nawierzchni dróg oraz oświetlenia. W związku z tym radny zapytał, czy zadanie to zostanie zapisane w przyszłorocznym budżecie miasta.   



Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że w tym roku zaplanowane jest wykonanie kanalizacji deszczowej przy ul. Rzemieślniczej i prace już się rozpoczęły. Natomiast w przyszłorocznym budżecie planuje się ująć rozpoczęcie kolejnych prac. Prezydent Miasta zaznaczył, że prawdopodobnie nie wystarczy środków na całość zadania, którego koszty szacuje się na ok. 5 mln zł. W rejonie tym trzeba budować praktycznie nowe drogi. Prezydent dodał, że przyjęto zasadę, iż nie buduje się pełnowymiarowej drogi, dopóki nie zostaną wybudowane wszystkie domy. Jednak w przypadku ulic Rzemieślniczej i Herberta nadszedł czas, aby do tego zadania podejść, pomimo tego, iż kilka działek jest tam jeszcze niezabudowanych. 

Radny Eugeniusz Jabłoński w imieniu mieszkańców podziękował za zorganizowanie koncertu Muzyka z serialu „Czas Honoru”. Odczytał pismo 
z podziękowaniem. 

     pismo – zał. nr 6


Do powyższego ustosunkował się Prezydent Miasta Piotr Roman, który  poinformował, że koszt organizacji koncertu był wysoki i bez pomocy sponsorów nie udałoby się go zorganizować. Pomogły cztery bolesławieckie firmy i Urząd Marszałkowski. Ponadto udało się zorganizować w zbliżonym terminie koncert w Bolesławcu i Bogatyni, co znacznie obniżyło koszty.  

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do wiadomości. 


5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek,  który poinformował, że:
- w dniach 27 – 29 czerwca br. uczestniczył w delegacji do Nogent sur Marne 
z okazji 50 – lecia partnerstwa Bolesławiec – Siegburg – Nogent sur Marne,
- w dniach 17 – 20 sierpnia br. uczestniczył w delegacji do Prnjavora,
- w dniach 20 – 24 sierpnia br. odbyło się Bolesławieckie Święto Ceramiki, 
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 17, 19 i 23 września br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Ad 6. Przerwa - wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miasta.


Przewodniczący Rady Miasta ogłosił przerwę, w trakcie której odbyło się wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta (godz. 10.25 – 10.45). Porządek obrad wspólnego posiedzenia Komisji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektu w sprawie wymagań, jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami.  
3. Zaopiniowanie projektu w sprawie nieuznania pisma za skargę. 



Ad 7. Informacja o realizacji budżetu za I półrocze 2014 r.


Powyższą informację radni otrzymali w formie zarządzenia Nr 291/2014 Prezydenta Miasta Bolesławiec z dnia 27 sierpnia 2014 r. Informacja została pozytywnie zaopiniowana przez wszystkie Komisje stałe Rady Miasta.
	
Informację Prezydenta Miasta o przebiegu wykonania budżetu miasta za I półrocze 2014 r. przedstawiła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

Następnie Skarbnik Miasta Mirosława Mitek przedstawiła opinię RIO 
o przedłożonej informacji o wykonaniu budżetu za I półrocze 2014 r. 


       opinia – zał. nr 7



Radny Eugeniusz Jabłoński poinformował, że na Komisji pytał o ilość dzieci uczęszczających do prywatnych przedszkoli. Otrzymał odpowiedź, że 
w prywatnych i niepublicznych przedszkolach i punktach przedszkolnych jest 348 dzieci. Zdaniem radnego po wykonaniu budżetu za I półrocze nie widać żadnego zagrożenia, że budżet nie zostanie wykonany na koniec roku.   

Rada Miasta, większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, przyjęła informację o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2014 r. 
         
       informacja – zał. nr 8


Ad 8. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w mieście Bolesławiec”.


Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w mieście Bolesławiec” radni otrzymali w terminie statutowym. 


     sprawozdanie – zał. nr 9


Rada Miasta, na wniosek radnego Wojciecha Kasprzyka, większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego sprawozdania.
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości. 

       
Ad 9. Informacja o opiece zdrowotnej w nowym roku szkolnym 
w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach. 


Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym. 


       informacja – zał. nr 10


Rada Miasta, na wniosek radnego Alojzego Skóry, większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższej informacji. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  


Ad 10. Raport z realizacji „Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2013 – 2015 Gminy Miejskiej Bolesławiec” w 2013 roku.

Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym. 


       informacja – zał. nr 11


Rada Miasta, na wniosek radnego Wojciecha Kasprzyka, większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższej informacji. 
   
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  


Salę obrad opuścił radny Zdzisław Abramowicz.
Obecnych 19 radnych.



Ad 11. Projekty uchwał Rady Miasta:
11.1. w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014-2032”,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Projekt uchwały zreferowała Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska, przy pomocy pokazu multimedialnego. 

W dyskusji udział wzięli:

	Radny Adam Biesiadecki zapytał, co się dzieje z azbestem usuniętym 
i złożonym np. na prywatnej posesji lub porzuconym w lesie. Zapytał także, czy azbest złożony na prywatnej posesji może tam leżeć aż do 2032 r. 

	Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że jeżeli nie zostanie złożony wniosek o wywiezienie azbestu, to będzie on leżał 
w miejscu złożenia.  

	Wypowiedź uzupełniła Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska, która poinformowała, że MZGM na pewno nie będzie usuwał azbestu 
z prywatnych terenów. Obowiązek jego usunięcia należy do właściciela nieruchomości, który może skorzystać z pomocy MZGM, jeżeli zostanie to określone w zarządzeniu Prezydenta Miasta. Z-ca Dyrektora dodała, że MZGM usuwa wyroby azbestowe znajdujące się na terenach gminy. Zauważyła, że 
w uchwałach budżetowych wielokrotnie zabezpieczane były środki na usuwanie wyrobów azbestowych. Tak się złożyło, że środki te nie zostały nigdy wykorzystane, ponieważ azbest ten nie był składowany na terenach gminy.  Kończąc, Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska zaznaczyła, że azbest nie jest szkodliwy, jeżeli jest nieuszkodzony.  

	Następnie głos zabrał radny Piotr Hetel, który stwierdził, że Spółdzielnia Mieszkaniowa „Bolesławianka” zbytnio się pospieszyła i własnym sumptem usuwała azbest leżący na terenach Spółdzielni. 

	W odniesieniu do powyższego Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska poinformowała, że MZGM zwrócił Spółdzielni środki 
w następujących kwotach: w 2007 r. – 4 tys. zł, w 2008 r. – 20 tys. zł, 
w 2011 r. – 8 tys. zł, w 2013 r. – 7900 zł. 

	Radny Eugeniusz Jabłoński zapytał, ile kosztowało opracowanie programu usuwania wyrobów zawierających azbest. Ponadto radny zauważył, że do 2032 r. pozostało do usunięcia 235 ton azbestu. 

	Odpowiedzi udzieliła Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska, która poinformowała, że opracowanie tego programu kosztowało ok. 7 tys. zł. 

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest 
z terenu Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014-2032”.
        

   Uchwała Nr LIV445/2014 – zał. nr 12 


11.2. w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/203/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 września 2012 r. w sprawie podziału miasta Bolesławiec na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Naczelniczka Wydziału Spraw Obywatelskich Krystyna Hodowana poprosiła o naniesienie poprawki w uzasadnieniu do projektu uchwały. W pkt. 2 uzasadnienia zamiast „Miejskie Przedszkole Publiczne Nr 2” należy wpisać „Miejskie Przedszkole Publiczne Nr 5”. 

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/203/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 września 2012 r. w sprawie podziału miasta Bolesławiec na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych, z uwzględnieniem naniesionej poprawki w uzasadnieniu. 

							   Uchwała Nr LIV/446/2014 – zał. nr 13


11.3. w sprawie utworzenia na obszarze miasta Bolesławiec odrębnych obwodów głosowania w wyborach do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego i Prezydenta Miasta Bolesławiec, zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 r.


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

	Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie utworzenia na obszarze miasta Bolesławiec odrębnych obwodów głosowania 
w wyborach do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego 
i Prezydenta Miasta Bolesławiec, zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 r.


        	 				         Uchwała Nr LIV/447 /2014– zał. nr 14

11.4. w sprawie wyboru radnych do Miejskiej Komisji Wyborczej Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
Rada Miasta, na wniosek radnego Arkadiusza Krzemińskiego, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.  

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poprosił o zgłaszanie kandydatur na członków Miejskiej Komisji Wyborczej Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec. 

Radna Renata Fredyk zgłosiła kandydaturę radnego Alojzego Skóry.

Radny Alojzy Skóra wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny Piotr Hetel zgłosił kandydaturę radnego Arkadiusza Krzemińskiego. 

Radny Arkadiusz Krzemiński wyraził zgodę na kandydowanie. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod glosowanie projekt uchwały uwzględniający powyższe nazwiska radnych. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie wyboru radnych do Miejskiej Komisji Wyborczej Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec.


		             				Uchwała Nr LIV/448/2014 – zał. nr 15  


11.5. w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Andrzeja Czeczutki, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

   	 					             Uchwała Nr LIV/449/2014 – zał. nr 16  


11.6. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec (ul. Wąska),


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Dariusza Filistyńskiego, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec (ul. Wąska). 

   	 					            
Uchwała Nr LIV/450/2014 – zał. nr 17  


11.7. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec (ul. Komuny Paryskiej),

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek Przewodniczącego Rady Miasta Józefa Pokładka, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec (ul. Komuny Paryskiej).

		       
   Uchwała Nr LIV/451/2014 – zał. nr 18  


11.8. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 6, położonego w budynku Nr 6a przy ul. Kilińskiego w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 6, położonego w budynku Nr 6a przy ul. Kilińskiego 
w Bolesławcu.
		       
   Uchwała Nr LIV/452/2014 – zał. nr 19  


11.9. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014-2024,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2014-2024.

		       
   Uchwała Nr LIV/453/2014 – zał. nr 20  


11.10. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r.,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na posiedzeniu Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej 
i Budownictwa została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały.

Rada Miasta, na wniosek radnej Janiny Piestrak-Babijczuk, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2014 r., z uwzględnieniem autopoprawki. 
     

Uchwała Nr LIV/454/2014 – zał. nr 21  


11.11. w sprawie wymagań, jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, 


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na wspólnym posiedzeniu Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały. 

W związku z referowaniem projektu uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji, Rada Miasta postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie wymagań, jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, 
z uwzględnieniem autopoprawki. 
		       
     
Uchwała Nr LIV/455/2014 – zał. nr 22  


11.12. w sprawie nieuznania pisma za skargę.


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

W związku z referowaniem projektu uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji, Rada Miasta postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie nieuznania pisma za skargę.

		       
   Uchwała Nr LIV/456/2014 – zał. nr 23  


Ad 12. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


12.1. radny Eugeniusz Jabłoński
12.1.1. W imieniu mieszkańców bloków nr 27-37 przy ul. Wańkowicza zwracam się z prośbą do Pana Prezydenta o wydanie decyzji postawienia znaku B-36 „Zakaz zatrzymywania się i postoju”.  Znak należałoby postawić po lewej stronie w/w ulicy przy bloku nr 33-37. Mieszkańcy tych bloków wyjeżdżając pod górkę ze swoich podziemnych garaży nie mają żadnej widoczności z prawej strony przez stojące tam zaparkowane samochody. Sytuacja ta stwarza duże niebezpieczeństwo kolizji drogowej czy wypadku. Wyjeżdżający mają obowiązkowy nakaz jazdy w lewo. Proszę o realizację prośby mieszkańców tej ulicy. 

12.1.2. W imieniu mieszkańców ulic przy stadionie na ulicy Rajskiej zwracam się z prośbą do Pana Prezydenta o wydanie decyzji odpowiednim służbom -  postawienie znaku B-2 „Zakaz wjazdu” w miejsce dotychczasowego znaku 
D-4A „Droga bez przejazdu” od strony ul. Gdańskiej przy wyłożonej kostką brukową alei spacerowej wzdłuż rzeki Bóbr i stadionu. Mieszkańcy miasta spacerujący tam z wózkami i małymi dziećmi mają zakłócony wypoczynek. 
A ponadto stworzone jest wielkie niebezpieczeństwo potrącenia kogoś ze spacerujących przez przejeżdżające tam samochody, motocykle, quady, które 
i tak nie stosują się do postawionego znaku, a przejeżdżają brzegiem rzeki niszcząc trawniki i wyjeżdżają na ulicę Bobrową, dalej na ul. Zgorzelecką, ignorując dotychczasowy znak. 

    Interpelacja – zał. nr 24


12.2. radny  Adam Biesiadecki
12.2.1. My, mieszkańcy ulic Widok i Zabobrze bocznej, zwracamy się 
z wnioskiem o uwzględnienie budowy drogi w budżecie miasta w 2015 r.

      Interpelacja – zał. nr 25

12.3. radny Alojzy Skóra 
12.3.1. Dla bezpieczeństwa mieszkańców, przechodniów ul. Starzyńskiego i ul. Kosiby, mieszkańcy proszą o ustawienie fotoradaru dla ograniczenia prędkości na drodze wojewódzkiej (od tablicy wjazdu do miasta do skrzyżowania przy stadionie). 

12.3.2. Czy zaplanowano na nowy budżet miasta wykonanie drogi na ul. Zielonej z chodnikami czy tylko utwardzenie?  

    Interpelacja – zał. nr 26

12.4. radny Dariusz Filistyński 
12.4.1. Zwracam się do Pana Prezydenta w sprawie zdiagnozowania problemu społecznego, jakim jest zagrożenie nałogiem hazardu dzieci i młodzieży, bywających w salonach gier, które działają przez całą dobę w naszym mieście. W pobliżu lokalizacji tych punktów mieszkańcy skarżą się na zakłócanie porządku publicznego, szczególnie w nocy. Rodzice i nauczyciele zwracają uwagę na wizyty młodocianych w salonach gier w trakcie godzin lekcyjnych. Salony te usytuowane są m.in. przy MZS Nr 3, na rogu ul. Polnej, ul. Ogrodowej oraz  ul. Słowackiego i w centrum miasta.
	Na ostatnim posiedzeniu wspólnym Komisji OKiS oraz Komisji ZRiSS w dniu 17 września br. o zaistniałym problemie mówiła Pani Naczelnik Wydziału Społecznego. Na moje pytanie o liczbę istniejących w mieście takich punktów, Komendant Straży Miejskiej odpowiedział lakonicznie. Proszę 
o rozeznanie skali problemu w tej kwestii i podjęcie stosownych działań. 

12.4.2. Zwracam się do Pana Prezydenta w sprawie zwiększenia bezpieczeństwa dzieci i młodzieży oraz pieszych w postaci umiejscowienia przejścia dla pieszych przy skrzyżowaniu ul. Komuny Paryskiej z ul. Mikołaja Brody. W tym miejscu znajdują się obniżenia krawężników chodnika, lecz nie ma namalowanych znaków poziomych ani pionowych. Wzmożony ruch kołowy i pieszy, szczególnie w dni robocze w godzinach porannych 
i popołudniowych, stwarza realne zagrożenie przechodzących przez ul. M. Brody. 

     Interpelacja – zał. nr 27

12.5. radny Leszek Chudzik 
12.5.1. Prowadzenie działalności gospodarczej, a w szczególności przewóz taksówką TAXI, gdzie w każdym domu jest minimum jeden samochód, jest bardzo trudne. Chcąc prowadzić tę działalność zgodnie z prawem, nie tworząc dzikich postojów taksówek, pracownicy korporacji taksówkarskich zwracają się za moim pośrednictwem z prośbą o wyznaczenie miejsca dla ogólnodostępnego postoju przy ul. Plac Piastowski przed wjazdem na teren parkingu klubu „Imperium”. 
	Za zrozumienie problemu i przychylne ustosunkowanie się do naszej prośby serdecznie w imieniu kierowców TAXI dziękuję. 


   Interpelacja – zał. nr 28


Ad 13. Sprawy organizacyjne:
13.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 29 października 2014 r. 

Radny Andrzej Czeczutka zapytał, czy wszczęto postępowanie przetargowe na wykonanie drogi ul. Bazaltowej, ul. Kamiennej i ul. Zabobrze. Zauważył, że do końca bieżącego roku zostanie wykonane oświetlenie tych dróg, 420 m b. kanalizacji deszczowej, 21 studzienek kanalizacyjnych i 9 wpustów deszczowych. Natomiast w 2015 r. planuje się budowę drogi 
o łącznej długości ok. 500 m (ul. Bazaltowa, ul. Kamienna, ul. Zabobrze). Radny zauważył, że łącznie drogi te mają 700 m, a nie 500 m. Dodał, że 
w trybie pilnym została wykonana droga do IBF, z której to praktycznie korzysta tylko ta firma. 

Radny Alojzy Skóra w imieniu mieszkańców ul. Konradowskiej podziękował za wykonanie I etapu chodnika. Radny złożył także podziękowania na ręce Dyrektor SP 4 za przygotowanie uroczystości odsłonięcia tablicy pamiątkowej „Dzieciom wojny.” Zaznaczył, że pomysłodawcą tablicy jest radny Paweł Śliwko. 

Radny Jarosław Kowalski podziękował II Z-cy Prezydenta Miasta za udział w biegu przełajowym wzdłuż rzeki Bóbr oraz Dyrektorowi MOSiR za przygotowanie trasy. 

Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich Andrzej Kuriata odniósł się do wypowiedzi radnego Andrzeja Czeczutki. Poinformował, że budowa drogi ul. Bazaltowej rozpoczęła się w tym roku, 
a zakończy w przyszłym, chyba że wykonawca będzie chciał w tym roku zakończyć całość zadania. Co do różnicy długości, to Miasto bazuje na opracowanej dokumentacji. Póki co, wykonawca, który już wytyczył trasę budowy i najpóźniej w przyszłym tygodniu będzie na placu budowy, nie zgłaszał takich uwag. W umowie zawarty jest zapis, że jest to wynagrodzenie kosztorysowe, czyli rozliczenie nastąpi po wykonaniu zadania. Naczelnik potwierdził, że zadanie to będzie realizowane w takim zakresie, o jakim mówił Pan radny.      


Ad 14. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek 

12.1.1. dot. postawienia znaku B-36 przy ul. Wańkowicza;
12.1.2. dot. postawienia znaku B-2 przy stadionie na ulicy Rajskiej – „To są dwie interpelacje, które dotyczą ustawienia znaków. Ja najpierw je skieruję na odpowiednią Komisję i po uzyskaniu opinii zobaczymy, co dalej.”


12.2.1. dot. uwzględnienia w budżecie miasta na 2015 r. budowy drogi Widok 
i Zabobrze – „Już teraz mam propozycji na 24 mln zł na same inwestycje drogowe. Wszystkie wydatki majątkowe chyba tyle wynoszą.”


Radny Adam Biesiadecki – „My tylko prosimy. Tam też mieszkają mieszkańcy Bolesławca.”


I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „Wezmę pod uwagę, ale nic nie obiecuję.”


12.3.1. dot. ustawienia fotoradaru na drodze wojewódzkiej przy ul. Kosiby – „To również kieruję pod opinię Komisji.” 


12.3.2. dot. wykonania drogi na ul. Zielonej – „Do propozycji budżetu wstępnie może na razie projekt drogi. Projekt, nawet nie wykonanie, ale zaczniemy wykonywać faktycznie te drogi. To już jest później kwestia dogadania się.”

Radny Alojzy Skóra – „Jak jest projekt to może być utwardzenie.”

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „Nie, jak jest projekt, to nie jest to utwardzenie.”

12.4.2. dot. umiejscowienia przejścia dla pieszych przy skrzyżowaniu ul. Komuny Paryskiej z ul. Mikołaja Brody – „Opinia Komisji.” 


12.5.1. dot. wyznaczenia miejsca  postoju TAXI przy ul. Plac Piastowski przed wjazdem na teren parkingu klubu „Imperium” – „To też zostanie skierowane na Komisję.” 



II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz

12.4.1. dot. hazardu dzieci i młodzieży – „Bardzo dziękuję za tę inicjatywę. Szczerze powiem, że to nie jest jedyny sygnał w tej sprawie. Ja też otrzymałem taki telefon dotyczący tych, myślę nieszczęśliwych, „siódemek”. To bardzo dobrze, że działa taki system wczesnego ostrzegania, że akurat z Ratusza, z tej sali, płyną informacje na temat niebezpieczeństwa, jakie czyha na nasze dzieci. Oczywiście my tego problemu w żaden sposób nie będziemy bagatelizować, lecz on wymaga takiego szerszego, holistycznego spojrzenia na sprawę. Rozmawiając z dyrektorami, włączamy w sam proces profilaktyki, bo jest czas jeszcze ku temu, żeby potem nie było za późno, dyrektorów szkół. Myślę, że problem przenosimy na rady pedagogiczne, włączamy w to rodziców i ten wspólny wysiłek, wzmocniony przez, podkreślam, wzmocniony, przez działania prewencyjne, chociażby naszej Straży Miejskiej, która już wie o tym i pewnie zwróci na ten problem szczególną uwagę, myślę, że pozwolą uniknąć tych zagrożeń, które rysują się teraz, wydaje nam się wszystkim, w takim bardzo mocnym świetle.”

Radny Dariusz Filistyński – „Panie Prezydencie, dziękuję za tę odpowiedź. Zależy nam też chyba wszystkim na tym, żeby… Ja mam takie nieoficjalne informacje, ponieważ Pan Komendant nie odpowiedział na to pytanie, bo nie wiedział, więc jest ok. 15, co najmniej takich punktów, a wiem to od pracowników miejskich, którzy mają też ten problem, którzy już usłyszeli o tym. Chodzi o to, żeby zdiagnozować, ile tych punktów jest, żeby tam po prostu w miarę możliwości wysłać też patrole, wiem, że są ograniczone możliwości, ale myślę, że policja i straż miejska wspomogą.”
Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął LIV sesję Rady Miasta Bolesławiec.
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